



聊城晚报



聊城日报社 出版
2024年5月16日 星期四 甲辰年四月初九

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049
今日8版 第5492期

东阳高速大布段发现古村落遗址

文物考古发掘工作正在进行中

本报讯(文/图 记者 张目伦 通讯员 孟颖)“正在建设中的东阳高速经过大布乡,文物保护部门在勘探时发现我们东张村北侧地下有古村落遗址,已于5月6日启动文物考古发掘工作。”5月13日,阳谷县大布乡东张村党支部书记张世元向记者介绍。

东阳高速,西至阳谷,东至东阿,全长58.5公里,是山东省高速公路网东西纵线之一,是山东省“十四五”综合交通运输发展规划的重点项目。在前期勘探过程中,文物保护部门发现,东张村北侧有古村落遗址。

5月13日,记者在文物考古发掘现场看到,来自山东省文物考古研究院的考古工作者们正在有序进行挖掘。“考古工地东西长100多米,南北长50多米。因为需要做的工作太多,我们雇用了20多名村民,分成几组进行手工挖掘。在遗址的东半部,已经发掘出3组看似坍塌的房屋围墙的痕迹。”一位工作人员表示,遗址位于距地面约两米处,他们需要一层层挖掘,根据地层和包含物,分析遗址是什么时期的。

据了解,此项文物考古发掘工作由山东省文物考古研究院承担,阳谷县文化和旅游局配合。目前刚刚完成清表工作,预计整个发掘工作2024年10月完工。



文物考古发掘现场

聊城:预收费监管守护市民养老“钱袋子”

本报讯(记者 张洁)民政部等七部门近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收费用收取要求、使用用途等进行规定。记者了解到,早在去年,聊城市就试行了《养老机构预收费管理办法》,由民政部门、养老机构、银行三方签订协议,对预收费资金进行监管。这一举措是否守好了老年人的“钱袋子”,让家属更安心、更放心?5月15日,记者对此问题进行了采访。

东昌府区78岁的房忠信老人一年半前入住山东健康集团聊城馨泰颐养中心。考虑到一次性交费太多有可能带来不必要的麻烦,起初,老人的家属会到山东健康集团聊城馨泰颐养中心交纳老人入住的费用,每月一交,不过现在家属不用到现场了,在手机上就能

交费。“我现在是通过预收费平台交钱,哪怕一次性交上一两年的也不用担心,因为这个平台是有部门监管的,我姥爷即使不在这儿住了,退费什么的也都有保障。”房忠信的外甥女张文静告诉记者。

张文静所说的平台是指聊城市智慧养老预收费监管平台。民政部门、养老机构、银行三方签订协议,对预收费资金进行监管,将养老机构在监管合作银行开设的资金监管专用账户作为会员费、预收服务费等费用的唯一收款账户。同时,聊城市民政局聘请第三方公司搭建智慧养老预收费监管平台。“这个监管平台一共有三个端口,包括针对用户的移动端、针对养老机构的管理后台和针对民政部门的管

理后台,根据要求对养老预收费资金进行监管,同时具有随时退费的功能。”银联商务股份有限公司聊城分公司总经理潘希娜说。

据了解,市民通过微信小程序就能将入住费用转入养老机构在监管合作银行开设的专用账户中,银行会将80%的资金释放给养老机构,留20%作为保证金。如果市民想提前结束服务,可以通过监管平台申请退费,方便快捷,减少不必要的纠纷。“我们了解到,目前大多数养老机构微利运营,资金周转压力比较大,如果资金释放不及时,会对这些养老机构造成影响。为此,我们在广泛征求意见的基础上,规定监管合作银行于24小时内释放80%的资金,剩余的资金在入住老人服务期结束后3日内释

放,以保证养老机构正常运转。”聊城市民政局党组书记、局长景志国表示。

目前,全市有87家民办养老机构签订了监管协议,被纳入预收费监管范围。全市2200多名老人通过预收费监管系统交纳入住费用。养老机构预收费监管试点半年多以来,老年人的权益得到更好保障,实现了权益争议“零纠纷”。“通过监管平台交费,减少了养老机构与家属的资金往来,节省了养老机构的资金管理成本。监管平台每月会给老人的家属发送短信,提醒他们交费,节省了养老机构的人力成本,避免出现费用延期交纳现象。同时,此举措还能激励养老机构提升服务水平,这对于行业的发展是有益处的。”山东健康集团聊城馨泰颐养中心院长吴莉琴表示。

导读

查湾散记

——走进海子的故乡

04版

新变种不断出现

“天价彩礼”何时休?

06版